



新华社北京7月9日电 7月9日,国家主席习近平同玻利维亚总统阿尔塞互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。建交40年来,中玻关系历经国际风云变幻的考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,高质量

共建“一带一路”合作成果丰硕,人民友谊更加深入人心。去年11月,我同你在二十国集团领导人里约热内卢峰会期间举行了富有成果的会晤,为中玻关系未来发展指明方向。我高度重视中玻关系发展,愿同总统先生一道努力,不断赓续传统友谊,引领中玻战略伙伴关系再上新台阶,更好造福两国人民。

阿尔塞表示,40年来,玻中两国在相互尊重、友好合作基础上建立了牢固的双边关系。玻方高度评价中方在基础设施、技术、能源、卫生等领域提供的支持和帮助,赞赏中国在团结全球南方,促进拉中合作,建立更加公正、平等、包容的国际秩序方面发挥的领导作用,愿继续深化两国人民的兄弟情谊。

## 电子级新材料产业园——兴泰硅材电子特气产品下线发布会暨硅基前驱体项目、硅碳负极材料项目签约仪式举行

本报7月9日讯(记者 张隆德)今天,电子级新材料产业园——兴泰硅材电子特气产品下线发布会暨硅基前驱体项目、硅碳负极材料项目签约仪式在新泰市举行。市委书记杨洪涛,三美集团代表张景业,山东兴泰硅材科技有限责任公司董事长宋学章,市人大常委主任程远军出席。

电子级新材料产业是支撑电子信息产业发展的关键基础,是半导体、光电子、人工智能发展的“基石”和“血液”。此次产品下线和项目签约是泰安市、新泰市深耕电子级新材料产业、抢占半导体材料制高点生动实践,也是全省乃至全国高端电子级新材料领域的重大突破。

新泰市与兴泰硅材政企协同、加速推进,用50天完成了园区扩容提质工程,用100天完成了乙硅烷国内首套工艺论证,用14个月实现了兴泰硅材一期项目“从奠基到量产”,跑出了“新泰速度”“泰安效率”。兴泰硅材一期项目的建成投产,标志着新泰市新质生产力发展的新突破,也成为新泰市转型升级、跨越发展的里程碑项目。

自去年2月份兴泰硅材一期项目开工之日起,新泰市坚持链式思维、集群发展,以兴泰硅材为引领,聚焦电子特气、半导体硅基前驱体和电子级新能源材料三大赛道,纵向连通上游原材料,横向拉动新材料产业项目集聚,着力构建最优产业生态。

## 我国6月份CPI同比上涨0.1%

国家统计局9日发布数据显示,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降转为上涨0.1%;扣除食品和能源价格的核心CPI同比继续回升,上涨0.7%。

据分析,6月份CPI同比上涨0.1%,为连续下降4个月后的首次回升。CPI由降转涨主要受工业消费品价格有所回升影响。工业消费品价格同比降幅由上月的1.0%收窄至0.5%,对CPI同比的下拉影响比上月减少约0.18个百分点。其中,油价变动影响能源价格降幅比上月收窄1.0个百分点。

## 全国337个统筹区实现医保个账跨省共济

记者9日从国家医保局获悉,截至6月30日,全国30个省份和新疆生产建设兵团的337个统筹区已开通医保钱包,实现跨省共济。

在不到两个月的时间内,开通医保钱包的统筹区增加了100余个。医保钱包开通地区加速扩容,正让医保个账使用效率提高,让看病就医更加方便。

## 人力资源社会保障部等五部门联合清理非法网络招聘活动

记者9日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局,以整治各类网络招聘乱象为重点,组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

五部门联合指导有关互联网平台企业,督促落实平台审核巡查责任,核验相关账号及其运营主体取得人力资源服务许可等资质情况。目前筛查出1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动,已按有关法律和平台运营规则采取暂停发布招聘信息等功能处置措施。

## 2025中国时尚科技创新峰会在我市举办 行业精英齐聚 共商发展新路径

本报7月9日讯(记者 杨文洁)9日,2025中国时尚科技创新峰会在我市拉开帷幕。国内纺织服装产业权威专家、领军企业、优秀供应商以及产业链上下游精英齐聚一堂,共商创新路径,共享实践经验。

活动期间,泰安市纺织服装产业宣传推介暨贸易对接交流会、泰山纺·泰安市纺织服装产品展等系列活动同步举办。

中国时尚科技创新峰会是行业前沿思想碰撞的高阶创新大会,是时尚产业科技变革浪潮中的先锋力量。本次活动围绕“多元共创 时尚焕新”主题,现场安排了主题演讲、产业推介、新品发布等环节,行业大咖齐聚一堂,对进一步凝聚发展共识、推动纺织服装产业向“智能化、绿色化、个性化”跃升具有重要意义。

山东岱银集团有限公司携带毛呢、牛仔、西装等优势产品亮相峰会产品展,并与国内行业龙头企业进行了深入交流。“通过这次活动,我们进一步宣传了自己的企业和产品,更加深刻了解了客户的需求和市场的流行趋势,对下一步的产品开发、市场拓展有重要意义。”岱银集团副董事长、岱银毛纺公司总经理李广军表示,公司将根据得到的市场反馈,进一步开发绒类、抗静电面料和混色长毛等产品,有效提高产品销量和市场占有率,为企业创造更好效益。

为充分利用峰会平台资源,结合泰安企业需求,我市在峰会期间,同步举行泰安市纺织服装产业宣传推介暨贸易对接交流会,定向邀请部分品牌企业、供应链负责人参加并现场参观我市纺织服装产品展。活动现场,部分县市区作招商推介,部分重点企业推介产品,与会人员洽谈交流合作。

“市纺织服装产业链专班邀请了省内外20余家行业龙头企业与本地32家重点企业互动交流。我们希望通过这个平台,让品牌方快速找到优质的合作伙伴,让本地企业精准对接市场需求,促进我市纺织服装产业高质量发展。”市纺织服装产业链专班成员王晓东说。

近年来,我市深入实施新型工业化“头号工程”,抓实抓牢“链长制”,着力打造11条重点产业链,深化“产业协同、数字赋能、能源革命、金融助力、技改升级、物流增效、海外拓展”,加速构建现代化产业体系。纺织服装是泰安传统支柱产业和重要民生工业,是我市四大优势产业之一。我市坚持“科技、时尚、绿色”的发展理念,加快推动纺织服装产业向全链条、科技化、智能化、高端化转型,产业链条进一步完善,综合竞争力进一步增强,组建了纺织服装产业链商会(协会),国家先进印染技术创新中心落户泰安,岱银集团、天源服装、普鲁耐特、泰鹏家居等一批骨干企业成长壮大,“雷诺”“安琪尔”等知名品牌享誉全国。截至目前,全市拥有纺织服装企业2000余家,其中规模以上企业146家。2024年产业链规上企业营业收入增长6.8%,利润增长12.1%,固定资产投资增长36.9%,纺织服装产业发展质效明显提升。

## 首页 快照

### 泰山再现云海日出朝霞盛景



7月9日清晨,泰山之巅迎来壮丽的云海日出景观,引得众多游客拍照留念,共赏大自然馈赠的视觉盛宴。

黎明时分,天际渐亮,一轮红日挣脱云海束缚,缓缓升起,刹那间,万道金光洒向云海,翻腾的云雾被染成金红交织的色彩,似绚丽的丝绒毯铺满天际。朝霞如打翻的颜料盘,橙红、粉紫等色彩在天空肆意晕染,与下方如波涛般的云海相呼应,勾勒出泰山的雄浑气势。

记者 刘小东/文 通讯员 袁训申/图

### 暑期首批欧洲旅游团抵泰



7月9日,泰山景区迎来今年暑期首批欧洲旅游团——31人的挪威团队。“这是我们第一次来泰山,我觉得泰山很漂亮,很雄伟。”在天外村游客中心,第一次来登泰山的挪威游客非常兴奋,纷纷为泰山点赞。

为进一步拓展境外旅游市场,泰山景区以票务系统升级改造为契机,着力解决境外旅游团队快速进山的短板问题,通过优化售票流程提升游客进山效率,实现旅行社线上预约、团队快速乘车进山。

记者 刘小东/文 王茂龙/图

## 数智赋能 链条延伸 我市打造畜牧乡村振兴齐鲁样板

本报7月9日讯(记者 池彦明)畜牧业是关系国计民生的重要产业,肉蛋奶是百姓“菜篮子”的重要品种,直接影响人民群众生活质量和经济社会发展水平。记者从市畜牧兽医事业发展服务中心了解到,今年以来,全市畜牧兽医系统紧紧围绕做大做强高端畜牧主线,在稳定生产、数智赋能、链条延伸、安全监管、疫病防控、绿色发展等方面持续发力。

为稳定生猪生产,我市确定63家省级以上生猪调控场,对540家生猪规模场每月跟踪调度,推动能繁母猪存栏量恢复至产能调控绿色区域。5月份全市能繁母猪存栏7.38万头,生猪规模场保有量540家。在推进畜禽种业提升方面,我市推进A2奶牛选育和产业化开发,支持金兰乳业承担优质高产长寿特色奶牛种群选育与应用项目,推动奶业创新发展。深入挖掘本地资源,泰安同成牧业被授予国家小尾寒羊保种场;鲁中红山羊新遗传资源顺利通过农业农村部审定。指导2家养殖场顺利通过一级种畜禽场验收,推荐1家企业入选省级畜禽良种扩繁推广场,涵盖原种场、一级、二级种畜禽场和扩繁场的良种繁育体系不断完善。加快特色畜牧业发展,继续实施蜂业质量提升行动项目;支持梅花鹿养殖和鹿产品加工,新建2家梅花鹿规模养殖场,梅花鹿总存栏超过1000头。

聚焦转型升级,拓展增值增效空间。我市持续做强肉鸭产业,全力抓好肉鸭全产业链提质增效试点项目,肉鸭产业科技小院、天信父母代种鸭养殖繁育、正和肉鸭良种繁育一体化示范基地改造、天普阳光父母代种鸭养殖繁育基地技改等项目建设完成。推进肉鸭养殖数字化、绿色化转型发展,中国肉鸭产业·泰安指数正式发布,中国肉鸭产业网上线运行;

“能文能武,有血性!爷爷是全家人的骄傲,他带头抗日的事迹一直激励着我们。”米英俊的孙子米朋动情地说。米英俊的3个子女都曾投身教育事业,任劳任怨,默默耕耘,继承父亲遗志,争做对社会有用的人。每年清明时节,家人都会到烈士墓前,向后辈讲述那段永不褪色的红色记忆。

在米英俊的家乡,2021年建成的泰西回民抗战纪念馆收藏了80余件珍贵展品,生动再现了当地人民抗战的英勇事迹。络绎不绝的参观者在这里聆听那个武术少年成长为抗日英雄的传奇故事。米英俊这个名字,已经化作一座精神丰碑,永远矗立在人们心中。

## 这支“英俊”的抗日连队,曾让敌军胆寒

### 铭记历史 缅怀先烈 丰碑永驻

雨后的泰安革命烈士陵园,松柏苍翠挺拔。沿着台阶缓步而上,陵园北首,14座由泰山花岗石砌成的烈士墓静静矗立。其中一座,长眠着一位令日寇闻风丧胆的回族抗日英雄。

他是用歌声唤醒民众的文艺战士,倾尽家财支援抗战的热血志士,更是令敌人闻风丧胆的抗日骁将,他就是米英俊。

1917年秋,米英俊出生于肥城市安驾庄镇升家庄村的一个武术世家。自幼习武的他练就了一身过硬本领,拳脚生风,刀枪娴熟。1937年“七七事变”爆发后,目睹山河破碎的米英俊在泰安街头看到流亡学生振臂高呼的场景,胸中燃起了熊熊烈火。

“日寇欲亡中国,要得生存,只有奋起反抗!”他毅然辞去教职,回到家乡组织抗日宣传。在简陋的土坯房里,他带领青年自制道具、缝制戏装,每次演出都在场内悬挂他亲手写下的“睡狮猛醒”大字以唤醒民众;中国这只睡狮,将发出抗日的怒吼。“日本鬼子别逞能,睡狮猛醒抖威风……”当他扎着英雄巾高唱自编的抗日歌谣时,十里八乡的群众都赶来观看,歌声激起了无数民众的保家卫国之情。

1938年初,随着徂徕山抗日武装起义的开展,米英俊带领18名热血青年组建了一支抗日游击队。为增强战斗力,他说服家人卖掉家中小卖,托人买来驳壳枪,并捐献钱粮作为抗日经费。在泰西抗日自卫团的支持帮助下,米英俊带领这支队伍不断成长,最终壮大为100多人的“回民连”。

这支英雄连队以善打硬仗、恶仗著称。1940年7月,在攻打东平苍丘的战斗中,“回民连”承担正面主攻任务。米英俊率部冲锋陷阵,与敌人展开激烈的白刃战,为全歼守敌立下汗马功劳。1941年长清孙家庄战斗中,他带领“敢死队”夜袭敌营,炸掉敌人的碉堡,为部队打开了胜利之门。在庆功大会上,军分区司令员授予他们“夜老虎连”的光荣称号。

1942年,米英俊率部“回民连”转战鲁西一带,连续攻克了伦镇、杨圈集、中心集、姜庄等日军据点。他身先士卒的英勇表现,既鼓舞了战士的斗志,更让敌人闻风丧胆。1943年深秋,这位年仅26岁的抗日英雄在五峰山区反“扫荡”突围时壮烈牺牲。为纪念米英俊,“回民连”及泰西的其他回民武